
VERBALE  DELLA 1° RIUNIONE DELLA CONSULTA DEI GENITORI A.S. 2011/2012 

 

In data 8 novembre 2011 presso  l’Aula polifunzionale della  scuola  secondaria di  I grado di Predazzo  si è 
tenuto il primo incontro della Consulta dei Genitori con il seguente ordine del giorno: 

1. Insediamento della Consulta e relative funzioni; 
2. Designazione componente genitori nel Nucleo interno di valutazione; 
3. Attività della consulta per l’anno scolastico 2011/2012; 
4. Presentazione punti tematici del Progetto d’Istituto; 
5. Elezione del Presidente, di eventuali referenti di plesso e costituzione del seggio; 
6. Saluto del Presidente e nomina del Vicepresidente; 
7. Varie ed eventuali. 

La  riunione ha  inizio alle 16.30 ed è presieduta dal Dirigente Scolastico Dott.ssa Pizzardo Candida con  la 
collaborazione del Prof. Tuffanelli Luigi.  I genitori presenti sono rilevabili dal foglio presenza agli atti della 
scuola. Come  segretaria  verbalizzante  viene nominata Piazzi  Erica,  rappresentante della  classe  II C della 
scuola secondaria di Predazzo. 

Punto 1. 

La  Dirigente  spiega  brevemente  ai  presenti  come  si  svolgerà  la  riunione  e  quali  sono  le  funzioni  della 
Consulta secondo la legge 5 provinciale. La consulta è composta da tutti i rappresentanti di classe eletti nei 
6  plessi  costituenti  il  nostro  Istituto  Comprensivo  e  dalla  componente  genitoriale  eletta  nel  Consiglio 
dell’Istituzione.  Ha il compito di promuovere e favorire la partecipazione attiva e responsabile dei genitori 
alla vita della scuola.  
A  tal  proposito  la  Dirigente  comunica  che  la  scuola  sta  lavorando  alla  realizzazione  di  alcuni  progetti 
finalizzati  proprio  al  consolidamento  del  rapporto  scuola‐famiglia  e  offre  alla  Consulta  la  piena 
collaborazione degli organi scolastici. 
Il nostro Regolamento d’Istituto attualmente prevede che la Consulta abbia  durata annuale. Lo scorso anno 
è stato chiesto al Consiglio d’Istituto di modificare lo statuto in modo da portare la durata della Consulta a 
due anni per permettere a questo organo di pianificare con più efficacia la sua attività. La modifica è stata 
approvata e sarà attiva dal prossimo anno scolastico. 
 
Punto 2. 

La Dirigente presenta brevemente  l’attività del Nucleo  interno di Valutazione, un organismo obbligatorio 
previsto  dalla  L.  5  di  durata  triennale  composto  da  6  membri:  3  appartenenti  al  gruppo  docenti,  2 
appartenenti  alla  componente  genitori,  1  appartenente  al  personale  amministrativo/ausiliario. 
Quest’organo ha  il  compito di  valutare  il  raggiungimento degli obiettivi previsti dal Progetto d’Istituto e 
quindi gli indirizzi generali a livello educativo e formativo individuati dal Consiglio dell’Istituzione. 
Si riconferma la nomina di Felicetti Alberto, ma non di Benedetti Roberto che non facendo più parte della 
Consulta decade di ruolo. 
Si  rende  disponibile  a  sostituirlo  la  signora  Di  Cocco  Sara,  rappresentante  della  classe  III  della  Scuola 
Primaria di Ziano di Fiemme. L’assemblea approva all’unanimità. 

 



Punto 3. 

La Dirigente invita la Presidente della Consulta dello scorso anno, Zanon Karin, a riepilogare brevemente le 
attività svolte durante  il suo mandato: gli  incontri con  il prof. Tuffanelli e  il Dott. Carletti,  la serata con  la 
polizia postale riguardo all’utilizzo di Internet e  la festa di fine anno rivolta alle famiglie del primo anno di 
scuola primaria di tutto l’Istituto Comprensivo.  
Vista  la numerosa partecipazione e  l’approvazione  risultante dai questionari di valutazione consegnati ai 
genitori al  termine di ogni  incontro,  contenenti anche preziose  indicazioni  sugli argomenti da  trattare  in 
futuro,  si proseguirà  con  il progetto  genitori  anche durante quest’anno  scolastico. Nei prossimi  incontri 
verrà definita con precisione la scaletta degli interventi e i temi che tratteranno. 
 

Punto 4. 

La  Dirigente  comunica    che  il  Progetto  d’Istituto  è  quasi  completato;  entro  quest’anno  ci  sarà 
l’approvazione definitiva. Prende  la parola  il prof. Tuffanelli  che attraverso alcune diapositive  (visionabili 
anche sul sito della scuola), ci  illustra  il punto 14. “Coinvolgimento di genitori e studenti”. A tal proposito 
viene ricordato che a partire da quest’anno nelle classi della scuola secondaria, le verifiche di ogni materia 
potranno essere visionate a casa. Gli alunni avranno  il compito e  la responsabilità di portare  le verifiche a 
casa e riconsegnarle a scuola nei tempi stabiliti con gli insegnanti.  
Visto l’interesse dei genitori presenti, la Dirigente propone che le bozze degli art. 13 e 14 vengano caricate 
sul sito della scuola,  in modo che  i rappresentanti dei genitori possano visionarle ed esprimere eventuali 
commenti e/o suggerimenti prima dell’approvazione definitiva. 
I  rappresentanti  dei  genitori  nuovi  eletti  ricevono  le  lettere  contenenti  nome  utente  e  password  per 
accedere all’Area Genitori del sito dell’Istituto Comprensivo. 
 

Punto 5. 

Si passa all’elezione del Presidente. Si ricandida la sig.ra Zanon Karin, Presidente uscente.  
L’assemblea approva all’unanimità. 
All’unanimità vengono eletti i rappresentanti di plesso come di seguito elencati: 

• Scuola Secondaria di 1° grado di Tesero:  Gabrielli Giulia, rappresentante di IIIB; 

• Scuola Secondaria di 1° grado di Predazzo:   Lagasio Silvia, rappresentante di IIB; 

• Scuola Primaria di Tesero:      Deflorian Sara,  rappresentante di IIIA; 

• Scuola Primaria di Panchià:      Delladio Katia, rappresentante di IV; 

• Scuola Primaria di Ziano di Fiemme:    Di Cocco Sara, rappresentante di III; 

• Scuola Primaria di Predazzo:      Caliendo Michele, rappresentante di IIIB. 

 

Punto 6. 

Il Presidente eletto nomina come vicepresidente, Piazzi Erica, rappresentante della classe II C della Scuola 
secondaria di I grado di Predazzo e come segretario verbalizzante per i prossimi incontri della Consulta, sia 
in  forma  plenaria  che  di  interplesso,  la  signora  Chiocchetti  Paola,  rappresentante  della  classe  IID  della 
Scuola Secondaria di I grado di Predazzo. 
 



Punto 7. 
 
Alcuni genitori si rivolgono al Dirigente Scolastico e al prof. Tuffanelli per segnalare  il disagio creato dalla 
sovrapposizione  degli  incontri  per  l’elezione  dei  rappresentanti  dei  genitori  e  successivi,  sia  fra  Scuola 
Primaria  e  Scuola  Secondaria,  sia  all’interno  dello  stesso  plesso.  Gli  stessi  propongono  che  gli  incontri 
vengano differenziati per giorno riguardo ai vari plessi e per ora all’interno dello stesso plesso. Questo per 
favorire  la  partecipazione  e  non  costringere  i  genitori  con  più  figli  a  “scegliere”    a  quale  incontro 
presenziare. 
 
 
La riunione termina alle ore 18.30. 
 
 
Il Presidente della Riunione            Il segretario verbalizzante 
 
___________________________          _____________________________ 


